Окружающий мир. 4 класс
ОКРУЖАЮЩИЙ МИР

Рекомендации по оценке выполнения заданий итоговой работы для учащихся 4 классов по математике 

1 вариант

	№ задания
	Правильное решение или ответ

	1
	Ответ: 1-белый цвет
            2- зеленый цвет
            3-синий (голубой) цвет
1 балл: выбран правильный ответ.
0 баллов: любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	2
	Ответ: 1) Царь Колокол          
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	3
	Ответ: 1) в X веке
1 балл – выбран правильный ответ.
0 – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	4
	Ответ:
	Прошлое
	Настоящее
	Будущее

	2, 4
	1
	3,5


1 балл – ответ соответствует ключам.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	5
	Ответ: 4) Из истории древнего мира 
1 балл – выбран правильный ответ. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	6
	Ответ: 3) Знак, обозначает, что ведутся дорожные работы
1 балл – выбран правильный ответ. 
[image: мужская логика - железная, а женская - ИНТЕРЕСНЕЕ)))]0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	7
	Ответ: 1), 4), 5)
1 балл – ответ соответствует ключам.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится последовательность ЦИФР без пробелов и запятых. Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	8
	[bookmark: _GoBack]Ответ: клевер-кузнечик-змея-орёл
1 балл – ответ соответствует ключам.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	9
	Ответ: 4) рябина
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	10
	Ответ: 1) лесные пожары
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	11
	Ответ: 4) пустыня
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	12
	Ответ: 3) осенью
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	13
	Ответ: 4) потому что существует круговорот воды в природе
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	14
	Ответ: 2) не имеет запаха,бесцветен, прозрачен
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	15
	Ответ: Венера и Меркурий
2 балл – ответ соответствует ключам.
1 балл – указаны, верно только один небесных тела.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	16
	Ответ: природный газ
2 балла – ответ соответствует ключу.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	17
	Ответ: 2), 6), 7)
2 балла – ответ соответствует ключам. 
1 балл – указаны, верно, только два органа чувств.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	18
	Ответ: 
Примерные варианты: 
               1) Не читать книги лежа
              2) Не смотреть близко телевизор
             3) Делать гимнастику для глаз
2 балла – указаны 2 правила, соответствующие примерам.
Примечание: словесные формулировки могут отличаться от приведенных в качестве примера. Оценивается в соответствие с содержанием вопроса, а не идентичность с приведенными в качестве примера формулировками.
1 балл – указано только одно правило.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	19
	Ответ: появились школы и больницы, население стало обучаться грамоте, жители тундры стали получать высшее образование, стали строиться новые города и поселке
2 балла – ответ дан в соответствии с ключом
1 балл – ответ не полностью записан. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	20
	Ответ: 2) на север
1 балл – выбран правильный ответ 
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.



2 вариант

	№ задания
	Правильное решение или ответ

	1
	Ответ: 2) 
1 балл: выбран правильный ответ.
0 баллов: любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	2
	Ответ: 3) Санкт-Петербург
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	3
	Ответ: 4) в XХ веке
1 балл – выбран правильный ответ.
0 – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	4
	Ответ:
	Прошлое
	Настоящее
	Будущее

	1, 3,4
	2
	5


1 балл – ответ соответствует ключам.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	5
	Ответ: 4) государственные символы России
1 балл – выбран правильный ответ. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	6
	[image: В центре Челябинска переименовали остановку " Челябинская Служба Информации]Ответ: 4)Знак, подразумевающий остановку пассажирского транспорта
1 балл – выбран правильный ответ. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	7
	Ответ: 3),4),5)
1 балл – ответ соответствует ключам.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится последовательность ЦИФР без пробелов и запятых. Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	8
	Ответ: одуванчик-бабочка-лягушка-цапля
1 балл – ответ соответствует ключам.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	9
	Ответ: 1) ель
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	10
	Ответ: 3) создание заповедников
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится ответ ученика.
Если ответ не дан, то вводится латинская буква N.

	11
	Ответ: 3) тундра
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	12
	Ответ: 2) роса
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится ответ ученика.
Если ответ не дан, то вводится латинская буква N.

	13
	Ответ: 3)вода всегда соленая
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	14
	Ответ: 3) природный газ
1 балл – выбран правильный ответ.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится номер выбранного ответа 1, 2, 3 или 4.
Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N.

	15
	Ответ:  Солнце
2 балл – ответ соответствует ключам.
1 балл – указаны, верно только два небесных тела.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	16
	Ответ: торф
2 балла – ответ соответствует ключу.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	17
	Ответ: 5),6),7)
2 балла – ответ соответствует ключам. 
1 балл – указаны, верно, только два органа нервной системы 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	18
	Ответ: 
Примерные варианты: 
                1) Беречь уши от сильного шума
               2) Носить шапки, что бы не продуло уши
              3) Защищать уши от попадания воды
2 балла – указаны 2 правила, соответствующие примерам.
Примечание: словесные формулировки могут отличаться от приведенных в качестве примера. Оценивается в соответствие с содержанием вопроса, а не идентичность с приведенными в качестве примера формулировками.
1 балл – указано только одно правило.
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	19
	Ответ: Растения в пустыне растут поодиночке или небольшими группами среди песков и растрескавшейся глины. 
2 балла – ответ дан в соответствии с ключом.
1 балл – ответ не полностью записан. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.

	20
	Ответ: 2) на юг
1 балл – выбран правильный ответ 
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
В электронную форму вводится балл, полученный за задание
Если задание не выполнялось, то вводится латинская буква N.
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